

Учреждение образования
«Барановичский государственный профессиональный
лицей машиностроения»

Лицейский Вестник

Издается с февраля
2002 года

Выпуск № 33
декабрь 2016

Сегодня в номере:

Адаптация первокурсников
«СПИД - не спит!»

«Новогоднее настроение»

Неделя электриков

Памяти В. Мулявина

Педсовет

«Как Иван Новый год искал»

Научно-исследовательская конференция

«С наукой в будущее»

13 декабря состоялась научно-исследовательская конференция «С наукой в будущее», победителями которой стали исследовательские работы по химии (Бушило Никита) и белорусскому языку (Шукало Александр).

Поздравляем по победителей !!!



Барановичи, 2016

Адаптация первокурсников

Адаптация – это процесс, при котором организм приспособливается к условиям внешней среды. Адаптация не только даёт возможность личности приспособиться к новым условиям, но и сформировать новые способы поведения для преодоления имеющихся трудностей.



Главной целью воспитательной работы в общежитии является создание воспитывающей среды, которая способствует формированию активного отношения учащегося к избранной профессии, включая не только отношение к учебным предметам, учебному времени, но и к свободному от занятий времени как к важному общественно-культурному акту.

Учащиеся первых курсов, живущие в общежитии, часто не владеют в достаточной мере, навыками конструктивного общения, не способны предупреждать возникновение конфликтов со своими соседями по комнате, многие из них пока не могут минимизировать их последствия, урегулировать напряженность в отношениях и, наконец, самостоятельно справиться с трудными жизненными ситуациями. Это особенно важно, так как процесс формирования личности учащихся в этом возрасте не завершён.

От успешности адаптации зачастую зависит дальнейший ход профессиональной жизни человека. Сложность адаптации при переходе от общего к профессиональному образованию заключается не только в смене социального окружения, но и в необходимости принятия решения, возникновении тревоги по поводу правильности самоопределения. Первые трудности для учащегося связаны с новыми условиями жизни и с первичной социализацией в лицее.

Признаками неуспешной адаптации являются снижение работоспособности, усталость, сонливость, головные боли, доминирование подавленного настроения, возрастание уровня тревожности, заторможенность или, напротив, гиперактивность, сопровождающаяся нарушениями дисциплины, пропуски занятий, отсутствие мотивации к любой деятельности.

С момента поселения учащегося в общежитие у него начинается "испытание свободой". Уехав от родителей, он получает полную свободу, практически безграничную, можно делать что угодно: иди, куда хочешь, гуляй, где и с кем хочешь, и за твоей учебной деятельностью тоже следить никто не будет. Но ведь свобода – это и самостоятельность. Самостоятельность как обязанность самому о себе позаботиться. Здесь человек учится самостоятельности в широком понимании этого слова. Ведь рядом нет ни родителей, ни привычной обстановки. И не остается другого выхода, как самому принимать решения по тому или иному случаю и быть ответственным за эти решения. Самому отвечать за поступки, слова и действия. Самому выстраивать отношения с новыми людьми: как правило, комнаты комплектуют без учета личностных качеств человека, без учета его темперамента и характера. Надо жить в одной комнате с людьми, о существовании которых ты никогда и не подозревал, налаживать с ними контакт, выстраивать отношения. Не зря говорят: общение – это одно, а жизнь под одной крышей – совершенно другое. Ведь все мы разные, каждый создает свой микроклимат, у каждого свои привычки и особенности: свое понимание порядка, выстраивание личной жизни, по-своему готовит, убирает и все остальное.

В общежитии в 2016/17 учебном году проживает 122 чел., из них учащихся нового набора – 64 чел. (27 уч-ся групп ТУ и 37 чел. – 1-го курса).





Адаптация первокурсников

Большинство учащихся, которые поступили на первый курс и в группы ТУ нашего лицея, как правило, столкнулись с целым рядом следующих проблем:

1. Оторванность от дома, особенно тех учащихся, кто приехал издалека.
2. Неподготовленность к самостоятельной жизни в новой среде (налаживание быта самообслуживания при переходе из домашних условий в условия общежития).
3. Плохая организация распорядка дня; отсутствие навыков самоподготовки и самоконтроля; самоорганизации отдыха ребят и проведения их свободного времени, а порой неадекватная самооценка.
4. Неумение или нежелание признавать возникающие трудности и обращаться за помощью к воспитателям.
5. Неумение регулировать свое поведение, усугубляемое отсутствием контроля со стороны родителей.
6. Неумение общаться и налаживать контакты со сверстниками и взрослыми.
7. Желание быть своим в определенной группе побуждает к таким поступкам как курение и употребление алкоголя. Такие учащиеся берутся на контроль, а также сообщается их родителям.

Работа по формированию положительного морально-психологического климата в коллективе ребят, проживающих в общежитиях, началась еще при вселении: т.е., формирование состава комнат проходило с учетом их пожеланий, интересов, общего местожительства до поступления в лицей. В комнатах ребята живут со сверстниками своего курса и даже группы.

Практически 100% ребят 1-го курса, проживающие в общежитии (в том числе сироты и состоящие на учете в ИДН) вовлечены в объединения по интересам как на базе общежития и лицея, так и спортивных секций города.

Характеризуя ребят нового набора можно сказать, что требующими повышенного внимания, являются такие ребята, как Лисицкий Владислав (гр. 215), Валькович Артем и Дерешев Вадим (гр.216), Рыбак Мечеслав (гр.219).

Лучшими по дисциплине и порядку в комнатах на сегодняшний день можно назвать таких ребят, как Ярошук Дмитрий, Кривко Дмитрий, Лантас Никита, Боровиков Александр, Барковский Владислав (гр.216), Чепелинский Алексей, Гурин Александр, Пысь Радион, Серик Вячеслав (гр.214), Гедюн Сергей (гр.218), Шестак Александр, Дыдышко Владимир (гр.220).

Хочется сказать спасибо особенно тем кураторам 1-го курса и групп ТУ, которые находят время и посещают своих подопечных, помогая тем самым их адаптации в стенах лицея. (Прушинская Л.Е., Сотникова Ю.С., Ивашко А.В., Папкевич Н.Е., Иванкович М.А., Данильчик Н.А.). Многие кураторы приносят домашнюю выпечку и организуют чаепитие, тем самым располагают ребят к домашней атмосфере.

Согласно годовому плану в общежитии были проведены следующие мероприятия: «Мы беларусы – народ такі», конкурс букетов «Золотая осень», дискуссия «Святое имя матери твоей», экологическая гостиная «Моя зямля – зямля бацькоў»; в рамках



Адаптация первокурсников

республиканской акции «Барановичи – молодежная столица» проведена историко-познавательная гостиная «Барановичи – мой город – моя любовь», беседа «2016 год – год культуры Беларуси»; в рамках недели Некурения проведен кинолекторий «О вреде курения»; по формированию ЗОЖ – беседа «Быть здоровым – здорово!»; в рамках школы правовых знаний проведены беседы на темы: «Конвенция о правах ребенка», «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» и др. Воспитательные мероприятия в общежитии проводятся 1 раз в неделю и 2 раза в неделю проводятся занятия объединений по интересам «Мастерская умельцев» и «Гражданин и патриот».

Ребята общежития из объединения по интересам «Гражданин и патриот» посетили военный гарнизон Домановской дивизии, а также совершили экскурсию на Барановичский хлебозавод, где в рамках одной из тем объединения по интересам «Мастерская умельцев» изучили процесс изготовления хлебобулочных изделий.

Также для ребят были организованы санитарные дни, уборка прилегающей территории, проведены заседания Совета общежития.

В процессе исследования проблемы адаптации учащихся, проживания в общежитии было проведено их анкетирование. Главными принципами анкеты были ее открытость, анонимность и свободное высказывание ребят на поставленные вопросы. Приняли участие в анкетировании 57 учащихся. Проанализировав результаты опроса, мы взяли их на заметку для проведения дальнейшей эффективной воспитательной работы в общежитии.

Вот и заканчивается первое полугодие 2016-2017 учебного года. Процесс адаптации первокурсников завершен.

Общая задача педагогов работающих в условиях общежития – искать и находить новые формы работы по организации досуга молодёжи, развивающие её духовно и интеллектуально, помогающие ей определить своё место в жизни. Воспитательную работу в общежитии стараемся направить на формирование полноценной социально адаптированной личности, создание педагогически воспитывающей среды, включающей наилучшие условия для развития самостоятельности у ребят, пропаганду ЗОЖ, вовлечение ребят в общественную работу.

Все это возможно лишь при реализации всех направлений воспитательной работы, проводимой как в лицее, так и в стенах общежития.

Сасим И.Т., воспитатель общежития

«СПИД – не спит!»

В ходе, проводимой в лицее с 28 ноября по 2 декабря – Недели профилактики СПИДа, **1-го декабря** в общежитии была проведена дискуссия «СПИД – не спит!». Из презентации «СПИД и его профилактика» ребята узнали много новой и полезной им информации, а затем, после просмотра фильма «Простые правила против СПИДа», обменялись полученными впечатлениями. Хочется верить, что эта страшная болезнь не коснется наших ребят и членов их семей.





«СПИД – не спит!»

28 ноября 2016 г. волонтеры лицея приняли участие в акции: «Ёлка желаний» по сбору пожертвований для детей, оказавшихся в СОП. 1 декабря 2016 г. – участие в акции «Красная ленточка».



1 декабря 2016 г. ребята приняли участие в городской акции: «Что ты возьмешь к чаю?», приуроченной ко дню Всемирной борьбы против СПИДа.



1 декабря 2016 г. прошел смотр-конкурс художественных плакатов и рисунков в рамках Всемирной кампании против ВИЧ/СПИДа «Опасность – СПИД».



2 декабря 2016 г. состоялись тренинги волонтеров УО БГПЛМ по принципу «Равный обучает равного» (выезд в Русиновскую СШ).



«Новогоднее настроение»

С 13 по 15 декабря в лицее проводился конкурс художественной самодеятельности, в котором приняли участие ребята 1-го и 2-го курсов, группы ТУ, солисты-вокалисты. Дипломом I степени были награждены учащиеся и педагоги в следующих номинациях: конференс – Павловский И. (гр. 207), Скачко Н., Гавриленко С. (гр. 220); сценка – юмористические миниатюры (гр. 207); танец – Пилецкий М. (гр. 214); песня – Беспалько Е. (гр. 214), Лихута В., Ермолович Д., Дубина Н. (гр. 212), Дрозд А., Комарова И. (педагоги); художественное слово – Мисько С., Астрейко П., Жанкевич Е., Каракулько И. (гр. 217); оригинальный жанр – «Мода для народа» (гр. 218).





Неделя электриков

19 декабря в лицее стартовала неделя профессионального мастерства по профессии «Электрик». Преподаватель учебного предмета «Электротехника» Кащиц И.В. провел с учащимися учебных групп 209 и 220 мини-конкурс «Что я знаю об электричестве?».





Памяти В. Мулявина

«Песняр Беларуси»

Каждый из нас – тайна. А личность музыканта, его песни – тайна из тайн. 21 декабря 2016 года в актовом зале БГПЛМ была приоткрыта завеса тайны мастерства Владимира Мулявина, композитора, основателя и руководителя ансамбля "Песняры".

В белорусское национальное искусство Владимир Георгиевич Мулявин вошел со своей отличительной творческой и художественной направленностью, своим особым стилем, который смог дополнить и обогатить народное песенное творчество и эстрадную музыку. Ребята поговорили о Мулявине – Человеке, Песняре, Гении. Были исполнены такие песни из репертуара В.Мулявина и ансамбля “Песняры”, как “Журавли на Полесье летят”, “Купалинка”, “Мой родный кут”, “Рушники”, “Гитара”, “Косил Ясь конюшину”, “Беловежская пуща”. Вниманию ребят был предложен документальный фильм "Горькое счастье песняра" и презентация на песню «Молитва».

Он не к сроку ушёл, многое не допев,
И на сцене его будут ждать миллионы,
Над страной летит белорусский напев,
И деревья склоняют скорбящие кроны.

Как теперь без него будут плыть рушники
По просторам, воспетым талантом огромным?
И резной палисад одиноко грустит
В городке небольшом, чистотой своей скромный.

Не дано нам забыть, что он пел и творил,
Не дано замолчать волшебству переливов,
И сейчас с нами музыкой он говорит,
Чтобы жизнь наша стала немного счастливей.

Владимир Мулявин был человеком от Бога, он почувствовал душу народа, впитал его мудрость. Жаль, что его нет сегодня с нами, но его образ навсегда останется в культуре нашей Беларуси.

Его голос пронизывал душу насквозь, как пронизывает жар или холод. Ему верили всегда и верят сейчас, о чём бы он не пел. Голос особой внутренней силы был наделен некой общечеловеческой интонацией. И она была понятна всем людям, ибо, когда он пел, он молился.

В рамках Года культуры в общежитии проведено много интересных мероприятий, одним из которых является вечер памяти «Песняр Беларуси» (к 75-летию народного артиста В. Мулявина). Данное мероприятие, помимо воспитательной направленности, проводилось и в рамках Недели профессионального мастерства по профессии «Электрик».

Сасим И.Т., воспитатель общежития





Неделя электриков



Вот и уходит в прошлое 2016 год. Хочется вспомнить и оценить события этого уходящего года. Наша система образования работает по своему графику – учебному году и он в самом разгаре. Мы, преподаватели и учащиеся лица, работаем активно с сентября по июль месяц и, конечно же, в конце учебного года подводим итоги. Но уже теперь можно сказать, что сделано немало. Много разнообразных мероприятий проведено педагогами, входящими в состав методической комиссии преподавателей общепрофессиональных и специальных предметов.

С 19.12.2016 г. по 23.12.2016 г. в лицее проводилась неделя профессионального мастерства по профессии «Электрик». В рамках этой недели были проведены информационные часы по теме «Новости энергетики Беларуси», мини – конкурс «Хочешь жить – умей вертеться», посвященный знанию учебного предмета «Физика»; было организовано проведение двух экскурсий на ТЭЦ г. Барановичи и на ВЛ ТП; теоретические конкурсы по учебным предметам профкомпонента; кураторский час «Имидж слесаря-электрика» и даже музыкальный вечер, посвященный памяти «песняра Беларуси» – В. Мулявина.

Мои коллеги: мастера п/о Кекшук А.С., Мясоедов В.В., преподаватели Автухович П.М., Кашиц И.В. и Сасим И.Т. хорошо поработали, да и ребятам было интересно поучаствовать во всех проводимых мероприятиях. При проведении экскурсии на ТЭЦ ребятам очень понравились условия работы и, конечно же, их поразил масштаб и печей и резервуаров для хранения запаса мазута. В конце данного мероприятия они интересовались трудоустройством на данное предприятие. Не могу обойти вниманием и вечер памяти Владимира Мулявина, народного артиста Беларуси, которому в этом году исполнилось бы 75 лет. Учащиеся 1 курса внимательно слушали и, было видно, что они открыты для духовного развития и для повышения своего самосознания как гражданина Беларуси.

Завершая свой очерк, я и мои коллеги поздравляем всех сотрудников и учащихся нашего лицея с Наступающим Новым годом и Рождеством Христовым! Желаем всем яркой и интересной, здоровой и благополучной жизни в Новом 2017 году!

Данильчик Н.А., руководитель МК общеобразовательных и специальных предметов





ПЕДСОВЕТ



22 декабря в лицее состоялось заседание педагогического совета на тему: «Роль преподавателя и его профессиональная компетентность в обеспечении эффективности выполнения Программы экспериментального проекта по теме **«Апробация модели формирования корпоративной культуры и имиджа профессии в лицее».**

1-я часть педсовета – теоретическая. Педагоги лицея познакомились с сутью эксперимента, начавшегося на базе нашего лицея. С докладом выступила Черняк Т.А., методист лицея. Вторая часть – практическая, в виде конкурса на лучшую творческую методическую комиссию. Победителями оказались преподаватели, входящие в состав МК филологических предметов.

Поздравляем наших филологов и желаем им творческих успехов в наступающем 2017-м году!!!





«Как Иван Новый год искал»

В преддверии Нового года в лицее прошли праздничные мероприятия. Так, **28 декабря** учащиеся показали новогоднее представление «Как Иван Новый год искал» (по мотивам сказки В. Шукшина «До третьих петухов»). **29 декабря** состоялся концерт «Новогоднее настроение» из номеров-лауреатов конкурса художественной самодеятельности.





С Новым годом!

Пусть в Новый год случится чудо —
В душе зажгутся огоньки
И целый год у вас не будет
Ни огорчений, ни тоски.

Пусть елка с яркою звездой
В ваш дом удачу принесет,
Любовь и крепкое здоровье.
Пусть год вам сказочно везет.

Под бой курантов загадайте
Свои заветные мечты
И в дом свой поскорей впускайте
Год радости и доброты.

Читайте в следующем номере:

1. Педсовет «Итоги успеваемости учащихся лица в первом полугодии 2016-2017 учебного года.

2. Неделя естественно-математических предметов.

3. Неделя профессионального мастерства по профессии «Сварщик».

4. Неделя профессионального мастерства по профессии «Оператор компьютерной графики».

5. Обобщение положительного педагогического опыта преподавателей Барановской И.В. и Комаровой И.А.



**Лицейский
вестник**
Выдается с февраля 2012 года

Учредитель:
И.Г. Сибиров
директор УО БГПЛМ

Адрес редакции:
г. Барановичи, ул.
Королика 4, кб. 211

Главный
редактор:
Т.А. Черняк

Технический
редактор:
В.В. Сибирова